水电蓄能 坚强电网 火电兜底

湖南多措并举保障迎峰度夏电力供应

三湘都市报7月16日讯, 连日来持续高 温,电力负荷不断攀升。今天,记者从全省迎 峰度夏电力保供电视电话会议获悉, 我省多 措并举保障迎峰度夏电力供应。

目前全省最大供电能力4631万千瓦, 其中火电2350万千瓦、水电1200万千瓦、新 能源100万千瓦、储能96万千瓦/5小时、外 电1035万千瓦,正常情况下电力供需仍然 紧平衡。

为确保火电的兜底保障作用, 今年来 督促电煤储运,度夏前完成580万吨存煤目 标要求,最高达649万吨,创历史新高。大唐 华银湘潭电厂4台机组在网运行,全力备战 迎峰度夏"烤验",7月以来,单日最高发电量 2108万千瓦时。自6月21日以来,华电长沙电 厂双机持续在网运行,累计完成发电量2.71 亿千瓦时,日平均发电量1084万千瓦时,单 日最高发电量1301万千瓦时。截至7月15 日,存煤约28.4万吨,可用30天以上。

今年,水电蓄能优势明显。我省兼顾防 洪和发电,努力发挥水资源效益最大化,全 省水库蓄能值达到近5年最高水平。五凌电 力介绍,目前沅水流域实行骨干水库水位动 态运行,三板溪库区最高蓄水至473.75米, 五强溪库区最高蓄水至107.04米,较5月份 累计增加蓄能值15亿千瓦时,为迎峰度夏保 电提供有力支撑。

7月13日,长沙220千伏浏阳-丛塘双回 线路工程顺利投产,浏阳地区供电能力进一 步提升。国网湖南电力介绍,23个电力迎峰度 夏重点工程全部投产,为夏季用电高峰期提 供更加坚强有力的电网支撑。

入夏以来, 我省重要跨省特高压输电通 -祁韶直流持续保持高负荷运行,日均 输送电量达1.1亿千瓦时。今年向湖南送电同 比增长17%。国网湖南电力介绍,将进一步优 化电网调度,加大跨省区购电力度,全力保障 湖南电网平稳运行。

> ■湖南日报全媒体记者 孟姣燕 通讯员 段林艳

长沙743所学校 体育场馆免费开放

社区居民办理出入证入校



三湘都市报7月16 日讯暑假期间,快喊上 小伙伴一起,来一场酣 畅淋漓的运动吧!近日, 记者了解到,2024年暑 假,长沙共免费开放 743所公办学校体育场

馆,为大家就近运动提供便利。

不过值得注意的是,场馆对外开放期间, 学生凭学籍手册入校; 社区居民提供身份证 及复印件到学校或社区办理"出入证"入校; 单位及社会团体向学校申请和预约, 凭身份 证明入校。所有入校锻炼的人员必须服从学 校开放时间安排。学校规定时间以外谢绝进 入校园活动, 入校健身的人员需注意运动安 全,遵守入校健身的规章制度,共同维护好学 校体育场地器械设施,确保入校健身安全、有 序。每所学校体育场馆具体开放时间可以根 据学校实际适当调整。

■湖南日报全媒体记者 杨斯涵 通讯员 陈天怡



29台"特种车"上路,环保监测力升级

牛态环境"2小时应急监测圈"覆盖全省



三湘都市报7月16日讯 7月中旬,29台生态环境监测 特种专用车辆在我省投入使 用。"这是湖南生态环境监测 能力提升建设的重要一环。" 省生态环境监测中心相关负 责人告诉记者。我省首次大

规模投放该类特种专用车辆后,将如何保护湖南 蓝天净土、绿水青山?7月16日,省生态环境监测 中心相关负责人进行解答。

"各类环境要素的监测网络都在不断完善, 对监测范围要求更广,对监测标准要求更高。" 省生态环境监测中心相关负责人告诉记者。然 而,我省生态环境监测特种专业技术用车保有 量少,臭氧走航监测车缺失,现有应急监测车 不具备辐射监测能力,省内各地生态环境监测 业务普遍大量增长,尤其对突发环境问题应急 监测的要求越来越高。

29台生态环境监测特种专用车辆投用,如何 提升全省监测能力?

"24辆是生态环境监测应急指挥车,还有4辆

水环境应急监测车、1辆臭氧在线解析走航监测 车。"省生态环境监测中心相关负责人介绍,生态 环境监测应急指挥车主要用于14个市州,基于越 野车和皮卡车改装,能够适应在各种复杂环境路 况下完成环境监测任务,同时增加指挥、监控、传 输、会议等系统及辅助装置,可实现突发环境应 急、重大专项任务开展。

臭氧在线解析走航监测车则填补了我省监 测能力的空白。它外观近似房车,车内配备了voc (有机挥发物)飞行时间质谱仪、氮氧化物在线监 测仪、臭氧在线监测仪、气象五参监测仪,在车辆 行驶过程中,通过采样管将车外大气收集后,在 泵压作用下导入监测设备中进行分析,5秒钟就 能将分析数据投放显示屏。

速度快、效率高、监测范围广,新一批生态 环境监测特种专用车辆投用,初步构成了一张 全天候、全方位的污染管控网络,使省、市两级 生态环境监测部门联合形成 "2小时应急监测 圈"覆盖全省,可保证在污染事故发生2小时以 内,实施现场监测,查明污染物的种类、污染程 度。 ■湖南日报全媒体记者 彭雅惠

12个准入,19个取消!长沙校园减负出大招



三湘都市报7月16日讯 校 园如何减负?日前,长沙2024年

校园减负工作要点出炉,要求重 点整治涉校项目重复交叉、过多 过滥等7个方面的问题,同时公 布了12个涉校"督检考评"准人 项目和19个取消项目,并就有关

教育教学管理常规性工作进行了统筹规范。

其中,针对基层反映较大的校园负担问题,长沙 市明确对相同部门不同层级、不同部门相近内容、同 一部门不同内容的项目进行统筹整合,压减项目总量 和实施频次,凡不符合规定的项目,有关部门不得安 排相应工作人员和工作用车,不得开支各类工作经 费,各相关学校不得接受或接待。规定面向社会开展 的宣传教育、信息采集、调查统计、巡查劝导以及值班 值守等事项,原则上不得通过学校转嫁给教师;面向

中小学生开展的各类教育,原则上融入学科课程、地 方课程、综合实践课程或社团活动开展,相关部门不 得重复安排,不得强制规定学习课时和学习形式,不 得要求报送印证资料,不得发布与考核挂钩的通报排 名。教育部门注重从内部入手,出台系列措施,着力优 化"人人通"学生综合素质评价系统,优化作业管理制 度和教师家访制度,推进落实出台文件、铺排工作必 须进行减负一致性评估制度,从根本上减轻教师、学

据了解,长沙成立了由市委教育工作领导小组秘 书组牵头,市纪委监委驻市教育局纪检监察组、市直 相关部门参与的专项整治工作机制。今年以来,共督 促指导市具教育部门核查外理基层投诉举报线索共 13件,提醒干预部门不合理社会事务18项,其中7项被 暂时叫停

■湖南日报全媒体记者 杨斯涵 通讯员 沈可心